

# 女子公交车上发病晕倒 司机民警合力救回一命

本报讯(记者 王铁军)1日14时左右,道里区西六道街附近一辆23路公交车上发生感人一幕:一名年约六旬女子突发疾病晕倒,公交车驾驶员迅速停车并采取急救措施,和赶来的两名警察一起帮忙救助,女子随后转危为安。

据知情者讲,当时这辆23路公交车行驶至道里区西六道街附近时,车厢内一名年约六旬的女子突然倒地,口吐白沫,浑身抽搐。驾驶员发现后立即将车靠边停好,然后走过来蹲在地上用手托住女子头部,一边喊“大姐你醒醒”,一边安抚乘车同行的小女孩“小朋友别害怕”。当时,发病的女子失去了意识,情况十分危急。这时,有两名民警上了公交车,见状立即参

与救援,还摘下帽子帮女子扇风,保持空气流通。民警和驾驶员一边给女子掐人中,一边在她口袋里找出身份证,通知其家属并拨打了急救电话。驾驶员怕女子呛到呼吸道,先将女子的头部侧过来,然后进行心肺复苏。按了几下,女子有了反应,待女子恢复了神智,大家把她扶到座椅上休息。车内一名男乘客还在一旁安抚女子,说“有我们在,孩子丢不了,放心吧!”当急救车抵达后,经医护人员检查,该女子是癫痫病犯了,自述现在好转不用去医院了。

记者联系到了当事司机、23路公交车驾驶员邱光明。邱光明今年40岁,在23路开公交车已有7年时间长了。据他介绍,事发

时他正常驾驶,突然听到车厢内有乘客喊“有人晕倒了”,于是他马上靠边停车,回头看到一名女子躺在车厢前排过道处,就在此时,有两名巡逻民警上车查看情况,三人一同对患病女子进行了急救。“此前,公交集团公司对所有驾驶员都开展过应急知识与专业施救培训,我这才心里有底儿,要不我也不敢贸然进行施救”,邱光明告诉记者。

邱光明说,当时车上有很多乘客,这次救援大约耗时30分钟,但乘客们没有一人有怨言,还帮忙参与救助。他对此也很感动,并表示以后遇到类似情况,一定会再次主动伸出援手。

“新闻110”线索提供



## 旅客手机不慎遗失 铁警“极限”奔跑三分钟找回

本报讯(苗怀鑫 记者 王骁)近日,旅客韩先生本想在“五一”小长假出行,却在火车站丢了手机,好在铁路公安民警及时出手,3分钟就帮他找回了手机。

4月29日14时50分,旅客韩先生到哈尔滨站派出所执勤室求助,称其手机遗失。民警根据韩先生在哈站的行动路线,判断其可能是在售票厅买票时遗失了手机。民警立即带领韩先生到售票厅寻找,但并没有发现。

随后民警调取了监控视频,发现韩先生将手机遗落在了售票厅的台子上,然后被其身后身着蓝色外套的旅客捡走。民警很快确定了这名旅客将要乘坐的车次,此时距离发车还有10分钟。

民警带着韩先生一路小跑,最后在站台上找到了捡拾手机的旅客,将手机找了回来。此时距离民警确定捡拾手机的旅客仅过去了3分钟。韩先生对民警的帮助表示感谢。

## 民警偶遇走失老人 暖心助其回家

本报讯(王时 记者 王骁)近日,道里公安分局尚志街派出所民警在巡逻过程中遇见一名八旬的老人迷路走失,安全将其送回家中。

4月30日16时许,民警在中央大街开展巡逻工作,走到中央大街与西十二道街交口附近,发现有一老人东张西望,好像找不到家了。民警立即走到老人跟前询问,老人言语不清,就知道自己的姓名,家庭住址及子女姓名一概想不起来。民警用移动警务终端对老人的信息进行查询,同时带老人到警务站取暖。民警最终查询到老人家住河松街附近,随后打电话联系到了老人女儿,并送老人回家。

老人女儿对民警暖心救助表示感谢,激动地说:“实在是太感谢你们了,



我母亲从7点左右就出门了,家里到处寻找,都急坏了。今天外面气温较低,要是晚上再找不到,后果不敢想象。”

## 小游客公厕外“就地解决” 不文明行为遭路人侧目

本报讯(记者 董琳)“五一”假期是出游高峰,太阳岛、中央大街、斯大林公园等景区景点游客众多,在大家尽享美景、放松心情的时候,个别游客的不文明行为着实有碍观瞻。

3日,记者在游人如织的斯大林公园内看到,由于游客众多,公共厕所外也开启了排队模式。在大家井然有序的排队等候时,公厕不远处一位带着男童的游客,

直接让孩子钻进树丛“就地解决”了,而此时男厕排队人数并不多,这种大煞风景的行为惹得路人纷纷侧目。

对此,公园管理人员提醒广大游客,带孩子出游时应提前做好准备工作,孩子太小的备好纸尿裤;游览景区时应提前了解公厕位置,如果等不及排队,可与其他游客协商插队如厕,相信也能得到多数人的理解。



**通知**  
购房人王云,身份证230125497612050744,您于2022年9月12日在我公司认购的位于玫瑰湾信园5栋2单元1304号住宅截止到2023年4月25日仍未签订《哈尔滨市商品房买卖合同》。请您于本公告发布之日起十五个工作日内至智谷一街与世茂大道交汇处玫瑰湾信园接待中心办理购房相关手续。逾期未办理,将按照认购协议规定条款执行,该套房源另行出售,不预保留,所交定金不予退还,后果自行承担。咨询电话 0451-82377777

**通知**  
购房人庞亚军,身份证230125199601251312,您于2022年8月16日在我公司认购的位于玫瑰湾信园5栋2单元2302号住宅截止到2023年4月25日仍未签订《哈尔滨市商品房买卖合同》。请您于本公告发布之日起十五个工作日内至智谷一街与世茂大道交汇处玫瑰湾信园接待中心办理购房相关手续。逾期未办理,将按照认购协议规定条款执行,该套房源另行出售,不预保留,所交定金不予退还,后果自行承担。咨询电话 0451-82377777

**公告**  
玫瑰湾·智园回馈老业主活动火热启动  
为感谢玫瑰湾智园项目老业主对哈综开的支持与厚爱,现面对2022年10月1日前购买玫瑰湾·智园项目(全款到账)老业主举办回馈活动。玫瑰湾业主复购玫瑰湾·智园在售商品房1套或购买玫瑰湾智园车位1席,即可享受优惠,两者任选其一,不可同时享有。复购商品房客户请于2023年5月4日上午8时30分,购买车位客户请于5月5日上午8时30分持业主本人身份证、购房合同或认购书原件至玫瑰湾营销中心排队领号,我们将根据您领取顺序号情况告知具体办理时间,活动于2023年5月8日开始执行,期限为1个月。办理时需携带业主本人身份证原件、复印件、购房合同或认购书原件及相关款项。活动具体事宜,如有疑问请拨打 0451-82377777 86537777 咨询。  
特此公告  
哈尔滨综合开发建设有限公司  
2023年5月4日

## 鸳鸯情侣“安家”小区 物业居民携手“筑巢”

本报讯(记者 刘述波)“五一”小长假期间,四季上东小区的业主们欣喜地发现,有一对鸳鸯出现在了小区人工湖的水面上。为留住鸳鸯,物业和业主们纷纷携手投喂并“筑巢”,希望能留住这两位“小客人”。

四季上东小区的物业于4月中旬就对小区的16个水系进行了清理和注水。随着“五一”来临,物业工作人员在园区巡查时发现,物业楼后水系飞来了两只漂亮的鸳鸯,随后许多业主也都发现了这两只“小可爱”。

为了照顾好这对鸳鸯,物业工作人

员增加了水面的石头,又加大了人工湖的蓄水量,还贴出“请勿大声喧哗,以免吓跑鸳鸯”的温馨提示。有热心的小区居民还给这对“小客人”送来小米、面包虫等食物。

物业工作人员经过观察并向园林专家询问后,专门在湖边的一处僻静地点为这对鸳鸯筑了一个“暖巢”,希望能为它们提供更好的环境。

小区业主们也都纷纷表示,是园区良好的生态环境把这对小鸳鸯带到了这里,让大家“五一”不出小区就能欣赏到“鸳鸯戏水”的美丽画面。

